

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —.
1 hára	1 K 80.	1 évre	3 —.
1 évre	3 — 60.	2 évre	6 —.
1 évre	7 — 20.	1 évre	12 —.

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számpok kaptakok a Jónanyitörzsdékben.

Városi közgyűlés.

Szerdán délután nem kevesebb, mint 61 kemény pontozatokból álló közgyűlés gondja fött a városatyák koponyájában. A félnépbek lemondtak az intézkedés dicsőségéről, de azért így is közel százan maradtak, akik a nagyfotosságu városi érdeke: az új városátca első alepkörvét letenni becsületbeli köteleseggüknek tartották.

Mert a szerdai közgyűlés jellemét ez a kérdés adta meg. A város sürgelő érdeke, Saára Gyula dr. ernyédést nem ismerő munkálkodása végre odáig törte az utat, hogy az új városátca csakis a régi helyére épülhet és vele kapcsolatosan rendezéshez jut egy olyan utcaterület, amely szintén évtizedek óta kiabál ránk.

A többi ügy apró lépésekben futó ügy volt s a szenvedélyek és okvetlenkedések csak itt-ott akasztották el a tárgyalás sorát.

A gyűlést Széchenyi Viktor gróf főispán elfoglaltsága miatt dr. Saára Gyula polgármester vezette.

A jövő közgyűlés június 26-án esetleg folytatólag 27-én lesz.

Jegyzőkönyvhieltesítők dr. Krausz Zsigmond és Dieballa György.

Több törvénycikk kihirdetése után a főjegyző jelenté, hogy Bilkei Ferenc felsővárosi plebánus megválasztását a megyéspüspök átiratában megerősítette (Eljenzés). A hatóság tárt, hogy rendes járulékait kiutaltassa (Helyeslés).

A zombori Rákóczi-szobor lepezését a közgyűlés tudomásul vette.

Több város átiratának helyeslése után

az új városátca

ügy került tárgyalásra. Kerekes Lajos dr. főjegyző feloivasta a tanács javaslatát, a különböző szakosztályok alapos és részletes megtárgyalása után a Zichy-Bierbauer- és Obermayer-házak megvételt ajánlja a közgyűlésnek.

Kégl Miklós v. b. t. a Magyar Király megvételt ajánlja a városátca céljára. Holly Géza dr.: Magyar Királyba nem megyünk (derült-ség). Az nem, kerülne többbe 200 ezer koronánál, az átalakítás 100 ezret igényelne, míg a most tervezett épület másfél millió koronát is fölemész. A rendezési egyébként se tartja addig tökéletesnek, míg a Szigeti-házat meg nem veszik.

Kerekes Lajos dr. szerint az összes szakértők foglalkoztak már a Magyar Királlyal de alkalmatlannak találták. (Kégl Miklós: — Mert nem akarták!) Kicsiny lenne és annyi átalakítást igényelne, a mely a teljes lebontással volna csak tökéletes. Jelezheti azt is, hogy az új városátca az aláíratási: illetékeken kívül már új terhet nem vesz a vállára, mert a mi ezenfelül esetleg maradna az ki fog telni a nagyobb városi segély, hogy a melyet főként ilyen célokra ad az állam, Rauscher Béla és Borbert Jenő dr. hozzászólása után, miután Kégl Miklós a maga indívtványát visszavonta s a közgyűlés 83 szavazattal elfogadta a tanács javaslatát. Elene nyolcan szavaztak: Berregi György, Berregi József, Kálmán Ferenc, Kégl Miklós, Kristóf Károly, Paulusz István, Szalczgruber József, és Töke Andás.

Jgyár.

A Vidor Testvérek a József-utca-ban egy nagy cukorka gyárat építenek. A közgyűlés a gyár kiterjesztése folytán előállott nagyobb forgalom köveztvámját és pótdóóját 10 évre elengedi, továbbá 40% homokot és kavicsot ad, de Szenzenstein János ajánlatára olyan kikötésel, hogy azt csak az építés céljaira szabad fordítani.

Az orvosok.

A kerületi orvosokhoz eddig a város bevezette a telefont. Most az állam nem akarja föláron a telefont adni s ajánlja, hogy a félárat az orvosok, felet pedig a város fizessen. Hosszu vitakozás folyt pro és kontra, amelyben Krausz Zsigmond dr. őszintén kívánta a doktoroknak, hogy tiszser annyi dolguk legyen (Felkiáltások kivánd magadnak), de azért a díjat még se szavazza meg, mert az orvosokat a város jól fizeti. Kivánja, hogy tessék inspekción tartani az orvosoknak a városátcán s akkor majd nem kell telefon. A közgyűlés végül leszavazta az orvosok telefonját.

Utak.

A Deák Ferenc-utca apró bazalt kövel való burkolását a közgyűlés mellőzte s a kövezt az általános kövezt idejére osztja be. Az előirányzott 8000 koronát több utca makadám burkolatának javítására fordítják.

Kronusz József özvegyének 240 K kegydíjat szavazott meg a közgyűlés, mert férje a város szolgálatában pusztult el. Horváth Sándor állatorvos özvegyét, akinek férje lemondott a nyugdíj igényéről, 2

szavazattöbbséggel elutasította a közgyűlés.

Több telekeldarabolási ügy íránt a déli vasúti utcaok

rendezése ügyében a város ügy intézkedett, hogy az ottlakók megfizetik 3 utca rendezési költségeinek kétharmadát: 21 ezer koronát, a többit pedig a város fedezi. A két szélső utcára nézve pedig felszólítják az ott lakókat, hogy a saját érdekében kérjék a rendezést és a város egy harmadrészen ott is hajlandó a költségeket fedezni.

A felsővárosi plebánia

restaurálására 3000 koronát szavazott meg a közgyűlés és beleegyezését adta, hogy a szobák parkettel burkoltassanak, mert az sokkal tovább tart, mint a hajópadló. Ez azért is rossz, mert igazán jó és száraz deszkát alig lehet kapni. A javaslatot egyedül Pénez Imre nem szavazta meg, mert ő drágább parkettet akart.

A Szent Sebestyén

templom birtokában levő Wurzinger-féle földet elárverezték.

A vízvezeték

költségeinél újabb nehézség merült fel, amennyiben az állam követeli, hogy a 122 ezer kor. értékű regalekönyveket a város szerezzze vissza. A közgyűlés erre nézve halasztást kér a minisztertől.

A polgári dalkör

részére 20 szóval 18 ellenében 300 korona segélyt szavazott meg a közgyűlés, a munkácsi Árpád szoborra pedig 120 koronát.

A rendőrök, tűzoltók stb. 152 drágasági pótlékát kiutalták.

A Szent Ferenciek széna alamizsnáját megszavazták.

A csőszök fizetésjavítását szintén jóváhagyta a közgyűlés.

A vadmezei dűlő

bérbeadásánál Holly Géza dr. ajánlotta, hogy a gazdasági szakosztály foglalkozzék ezeknek a földeknek esetleges eladásával. A földhétség nálunk nagy s a város így segíthetne a polgárokon. Többek hozzájárulása után, akik leghatározottabban ellenezték mindenféle eladást, a közgyűlés leszavazta Holly Géza dr. indívtványát.

Brestyánszky Karolin

zongoratanárnő iskoláját fejleszteni akarván, több tanerőt alkalmaz és arra kéri a várost, hogy őt erkölcsi támogatásban részesítse. Ajánlatot tesz, hogy a város az ő intézetét felügyelete alá helyezze. Holly Géza

dr. v. b. t. illuzóriusnak találja a városi felügyeletet. Bilkei Ferenc v. b. t. felszólalása után, a ki Brestyánszky Karolin iskolájának magasan álló művészi nivóját dicsérte, a közgyűlés egyhangú helyesléssel beleegyezett abba, hogy Brestyánszky Karolin zongoraiskoláját erkölcsi támogatásban részesíti, megengedi, hogy címébe felvehesse ezt: Székesfehérvár szab. kir. városi felügyelete alatt álló intézet. A felügyelet Kúthy József dr. v. b. t. volt szives magára vállalni, a kinek egyenisége garancia lesz az intézet színvonalára.

Komáromy Károly

apátkanonok, 4000 kor. alapítványt tett jótékony célra, a melynek kamatait azonban halálukig 3 rokona élvezi. Ezek most azt kéri, hogy fogadjon el a város most 2000 koronát és juttassa őket a másik 2000 kor. élvezéséhez. A közgyűlés ezt elfogadta s kimondta, hogy a 2000 koronát most tőkésíti mindaddig míg 4000 koronára fel nem szaporodik.

A zarszánadások tárgyalását 7 órakor a közgyűlés csütörtökre halasztotta.

CUKORKANAP.

Mentsük meg a tüdőbetegeket! A tuberkulózis ellen védekező „József kir. Szanatorium Egyesület” az Augustia népszanatorium és a székesfehérvári Lujza sanatorium javára f. é. június 1-én szombaton „cukorkanapot” rendez Prohászka Ottokár megyéspüspök, gróf Széchenyi Viktorné, báró Vense Róza, gróf Ciráky Antal, Wieber Adorján es. és kir. altábornagy, gróf Széchenyi Viktor főispán, Szücs Jenő alispán, dr. Saára Gyula polgármester, Geiger Dezső kir. törv. elnök, Grünfeld Jakab védnöksége alatt.

Arusítás reggel 7-től este fél 8-ig a város utcáin, közterein, vasúti állomásain. Kizárólag az Augustia főhercegnő arcképével és az egyesület jelmondatával ellátott Gerbeaud-féle cukorkák adatnak el. Darabja 20 fillér. Felülfizetéseket és adományokat köszönettel fogadnak. Kedvezőtlen idő esetén a cukorkanapot június 2-án tartják meg. Adakozzék mindenki tehetsége szerint, hogy megmenthessük szenvedő embertársainkat és védekezzünk a pusztító, ragályos

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

tüdőbetegség ellen! Székeshérvár, 1912. május hó. A rendezőbizottság.

A cukorkanap estőjén 8 órakor a Vörösmarty-kör kerthelyiségében jólétkonyóculu kertü megnyitó ünnepséget rendeznek a szegénysorsú-tüdőbetegek javára. Lesz katonazene, cabaret, tánc, cigányzene. Belépődíj: személyenként 1 kor. Családjegy (5 személyig) 3 kor. A nemes cél érdekében felülfizetéseket köszönettel fogadnak. Külön meghívókat nem bocsátanak ki, a közönséget ezuton hívja meg a Cukorkanap Rendező-Bizottsága.

*

A cukorkanap árusítóinak névsorába hiba csuszott be, ez okból újra közöljük:

I. *Karl háznál: dr. Hercz Oskárné, Rhuz Gyuláné, dr. Strasser Jenőné, Bernstein Rózi, Bruck Rózi, Hoffmann Elza, Löwinger Bözsi, Pick Margit, Róth Olga, Téri Irén, Téri Viola.*

II. *Elite háznál: dr. Holly Gézáné, Grünfeld Pálné, Hrabovszky Aurélné, Schléizinger Sándorné, dr.*

Sohár Endréné, Wertheim Pálné, Gebhardt Cili, Kálmán Irén, Kenessey Bözsi, Klein Jolán, Kövessy Emmi, Pataky Lenke, Pick Margitta, Weisz Bianka.

III. *Püspökség előtt: dr. Huszár Adólfné, Gebhardt Baláné, dr. Schléisinger Illésné, Fleschler Zsuzsá, Gebhardt Rózi, Grómann Alice, Laky Juliska, Mráz Hilda, Sárkány Panni, Weichinger Mici.*

IV. *Vörösmarty kör előtt: Vigyázó Imréné, Balassa Sándorné, dr. Kováts Lajosné, Ribianszky Elemérné, Schenk Rudolfiné, Szűts Jenőné, Stignitz Vilmosné, Fleischer Vera, Gerley Magda, Huszár Ilonka, báró Manndorff Annuska, Renaud Madleine, Ribianszky Gabriella, Sohár Ida, Simon Manyika.*

V. *Fantá ház előtt: Kálmán Lajosné, dr. Kégl Károlyné, Naszály Józsefné, Fleischer Anna, Majoros Irén, Sárkány Mariska, Szaplóczay Annus.*

VI. *Vasútnál: dr. Molnár Jenőné, Kenessey Zsigmondné, Juhász Arpádné, Bölcsey Elza, Kenessey Mici, László Irén, Orbán Irma, Pálmai Edith.*

VII. *Piac téren: Pichler Anna.*

Családi dráma.

Megölte a gyermekét.

Az alkohol miatt.

Borzalmas hírt kapunk a szomszédos Szabadbattyán községből. Az alkohol, és a tüdővérszel versenyzó emberölő, elkeserített és családirtásba kergetett egy szerencsétlen anyát, aki elkeseredésében borotvával megölte gyermekét és halálra sebezte önmagát.

Részletes tudósításunk a következő:

Nyakas Gyula szabadbattyáni kőműves régóta rabja az alkoholnak. Szabad idejét nem a családja körében, hanem a korcsmában szokta tölteni, kezesének nagy részét ott költötte el s mint általában a részeges emberek, ő is rosszul bánt a feleségével és gyermekeivel. Az apa iszákossága miatt a család sokat nélkülözött, nem csoda tehát, ha Nyakas Gyula felesége a sok szenvedés miatt s gyermekei nélkülözését látva elkeseredett.

Nyakas szerdán már reggel beült a korcsmába, ebédre sem ment haza. Felesége elment utána s könyörgött neki, hogy ne költse el a pénzt, hagyja ott a korcsmát, menjen a lakására. A férj azonban nem hallgatott esdeklő feleségére, sőt gorombán kikergette szegény asszonyt az ivóból.

Nyakasné hazafelé indult, de az ajtóból ennyit még visszaküldött:

— Szomorú vége lesz en-

nek, szomorú esetre jössz majd haza.

Azzal el ment s az uton borzalmas térvével, a családirtás gondolatával foglalkozott. Hazaérve előkereste férje borotváját s azzal

az ágyban fekvő négy éves leányának átvágta a nyakát.

A gyilkos szerszám egész a nyakcsigolya csontokig hatolt s a szöke fürtös kedves kis fejcskét csak a csont tartotta a testen. A kisleány nyomban meghalt. A gyermek vére s az anya könnye együtt áztatták a párnákat s abban a borban, melyet akkor ivott az apa, összefutott ez a szivmaró folyadék az alkohollal.

Az első gyermek kivégzése után a másik kettőt kereste a vérengző asszony, de azokat seholsem találta. Miután hiába kereste őket, visszament a szobába s a borotvával, melyen még párolgott gyermeke vére, elvagdalta kezén az ereket. A következő pillanatban a megölt kisleánya fölé borult s ő is várta a halált. A nagy fájdalom azonban magához térítette s azonnál véresen elfutott a csendőrségre, ahol feljelentette magát. A csendőrök orvost hívtak s bekötöttették az asszony veszedelmes sebeit.

A vizsgálóbíró csütörtökön kiment Szabadbattyánba.

Kolbányi és Takács.

Egész Fehérvár ismeri, legalább névről, azt a két erőt, akinek dicsőségéről zeng az alábbi tudósítás. Mindnyájan emlékezünk a mult évi november 5-iki repülőnapra, amikor kicsiny és nagy egyformán gyönyörködött a modern technika csodájában, a sóstói katonai gyakorlótér felett repülő monoplánban. Személyesen megismertük a Szent István kórház főgépészét, a rettenthetetlen akateretű Kolbányi Gézárt és a halállal bátran szembenéző ifjú repülő-embert, Takács Sándort. Együtt ujongott lelkünk, mikor a Kolbányi II. monoplán mint óriási sasmadár uszott a szabadbattyáni országot fái felett és elszorult a mi szívünk is, mikor a robbanás tönkretette az anyni fáradságnak, éjt is napfálla tevő lázas munkának eredményét. Emlékezünk, hogy a közönség egy része zúgolódott, a másik rész lelketlenül viccelt a nem sikerült repülés felett.

A sóstói gyakorlótéren lezuhant repülőgép már második alkotása volt Kolbányinak. Kolbányi szegény ember, mint a legjobb tehetséges magyar. Van azonban egy gazdagsága: a családások közt is meg nem roppanó akaratereje. Ettől a gazdagságtól támogatva újra talpra állt és megcsinálta az ő saját rendszere szerint megkonstruált Kolbányi III. monoplánt és pilótája, Takács Sándor ezen a harmadik gépen szállt föl szerdán a rákosi repülőtéren. A bravuroz repülésről a következő tudósítást olvassuk:

Takács Sándor szerdán reggel az összes eddigi eredményeket föltűnő sikert ért el. Ma hajnalban a kitűnően megépített Kolbányi III. monoplánnal fölszállva, 300—400 méter magasba emelkedett, miközben két teljes és precizen végrehajtott nyolcasot írt le a levegőben. A kik ismerik Takácsot, nem lepődtek meg ezen az eredményen, mert már eddig is számtalanszor tanujelét adta bátorságának. Méltán megérdemli a legvakmerőbb magyar pilóta nevet, a mellyel bajtársai megtisztelik.

Már tegnap este megkísérelte ezt a repülést, azonban egyetlen fölszállása sem sikerült úgy, a hogy kellett volna. A motor ismételen felmondta a szolgálatot, mire Takács türelmet vesztve, a gépet bevittette hangárjába, a hol azután mind a kitűnő konstruktor, mind maga a pilóta is, egész éjjel dolgozott rajta, hogy reggelre a hibát megtalálja. Az eredmény mutatja hogy ez sikerült is. Takács, a ki még nem rendelkezik pilótai-igazolvánnyal, már bejelentette a Magyar Aero Klub-ban, hogy a legközelebbi kedvező időben leteszi a vizsgálatot.

Ez a kitűnően sikerült repülés méltó elégtételt szolgáltat a gép konstruktorjának, Kolbányi Gézáknak is, a kit eddigelé mint konstruktor

egyedül a Magyar Aero Klub vet figyelembe és támogatásra is ajánlotta őt a kereskedelmiügyi minisztériumban. Kolbányi, aki nemcsak repülőgépben, de a motorkonstruálásban is elsőrendű erő, már a budapesti nemzetközi repülőverseny idején egy hathengeres géppel működött hosszabb ideig. Ez a gép ugyan nem repült és Kolbányi helyes belátására vall, hogy első típusától teljesen eltérve, megépítette II. számu, majd a harmas gépet. Előbbivel Takács már a mult évben több sikerült repülést végzett, azonban a motor Székeshérvárott történt robbanása következtében egy időre Kolbányiék-ról igen keveset halhatunk. Időközben a kereskedelmi kormány kölcsön-motorjaira került a sor és ekkor a Magyar Aero Klub igen helyes érzékkel és szakértelemmel ajánlotta Kolbányi Gézárt, a kinek azután meg is rendeltek egy száz lóerős Argus motort, a melyet a közeli napokban már rendelkezésére is bocsátanak.

Sztrájk ütött ki

a vízvezetéki munkálatoknál.

Az épülő vízvezeték csőelrakási munkálatainál, a vasuti nagyházak mögött csütörtökön délelőtt sztrájk ütött ki.

Mintegy 20—25 napszámos munkás, nagyjórészét székeshérváriak, letették a számszámot és nagyobb munkabért követeltek. A vállalkozó cég erre azzal felelt, hogy az elégedetleneket egyszerűen elbocsájtotta. A rövid, de határozott elbánási mód bántotta a több munkabérrért küzdő munkásokat és e miatt életveszélyes fenyegetésekkel akarták rábírni amazokat, hogy szintén álljanak sztrájkba. Viselkedésük annyira elfajult, hogy a vállalat a rendőrséghez fordult segítségért. Kováts Lajos rendőrbiztos több rendőrral kiment a helyszínére, mire az elbocsájtott munkások széjjel szaladtak s délután már akadály nélkül szépen folyt tovább a munka.

— **Népszövetségiek!** Vasárnap a Sz. Háromság temetői körmenet után 5 órakor minden férfi tag okvetlenül megjelenjen a Táviráda-utcai házban, hol az Urnapi énekek próbáját tartjuk. A megjelenés feltétlen kötelesség, miután az egész szervezetet érintő ügyről van szó.

HIREK.

Naptár.

Május 31.

Péntek.

R. Kath.: Petron.
 Prot.: Petron.
 Gör.: Péter.
 Zsidó: —
 Nap kel.: 4 ó 6. 9. nyugszik 7 ó. 48.
 Hold kel.: 8 ó. 59. nyugszik 3 ó. 49.

— **Szt. mise.** Szentháromság vasárnapján reggel 5 órakor lesz az Emmausi imatársulat szokásos szt. miséje a hosszutemető kápolnájában.

— **Kongregációi tagfelvétel.** A ciszt. rend szfehérvári főgimnáziumának Mária-Kongregációja 1912. június hó 2-án d. e. 11 órakor az intézet templomában ünnepes tagfelvételt rendez, melyen a beszédet és felavatási szertartást Békéfi Remig dr. zirci apátúr Óméltósága tartja. Sorrend: 1. Veni Sancte. 2. Beszéd 3. Érmek megszentelése. 4. Felvétel. 5. Érem és diploma kiosztása. 6. „Magnificat”. 7. Te Deum”. 7. Áldás. A felvételekre kijelölt ifjak: VI. o. Lill Győző, Schlögl Lajos, Szlabony József, Viggázó Imre, V. o. Csekegy László, Germ Antal, Marschalek János, Málnási István, F. o. Jáni Ferenc, Rokken Ferenc, Schlammädinger József, Schlögl Kálmán, Tamássy Árpád, Vinez Ferenc, III. o. Adamecz Kálmán, Borján István, Hegyi István, Hoffer József, Mezey Endre, Lauschmann Dénes, Papp Béla, Petrovics Ferenc, Solter Elemér, Tóth Péter, Volák Gyula.

— **Mikor lesz a kispapok felvétele?** A székesfehérvári egyházmegye tudvalevőleg csak érettségire tett ifjakat vesz fel papnevendékéi közé. Ezek felvétele július 3-án d. e. 10 órakor lesz a helybeli szemináriumban. A felvételt kívánók már most jelentkezzenek dr. Klauz Györgynél, a papnevelő igazgatójánál.

— **Eladta a lelkét** az a szerencsétlen ember, akinek csodálatos története a Fehérmegyei Napló szerkesztőségében kapható. Ara egy korona.

— **A városi tisztviselők nyári szabadsága.** A városi tisztviselők tegnap délelőtti a nyári szabadságidő beosztása tárgyában értekezletet tartottak dr. Saára Gyula polgármester elnökletével.

vel. Az egyes tisztviselők szabadságidőjét úgy osztották el, hogy a tanács, árvaszék s a szakosztályok mindenkor határozatképes számban összehívhatók legyenek. A nyári hivatalos órák holnaptól kezdve reggel 8-tól délután 1-ig tartanak.

— **Postagalamb városunkban.** Biró József déllivasuti lakatos, Zrinyi-utcai lakoshoz f. hó 29-én este egy postagalamb szállt be az ablakon. A kedves és váratlan vendég egyik lábán rézkarka volt ezzel a feljegyzéssel: „Derby 1910”. Az egyik szárnyán pedig „Pfahler” felírás volt. Biró bejelentette vendégét a rendőrségnek. Megállapították, hogy a galamb Pfahler Hugó kispesti lakos tulajdonja, akit a kispesti előjárás útján sürgönyileg értesített a rendőrség.

— **1000 korona.** Az alispáni hivatalhoz tegnap reggel egy körözvény érkezett a nürnbergi rendőrségtől. Hüttenbach Henrik 23 éves egyetemi hallgató egy természetudományi kirándulásra Nürnbergből elutazt azóta semmit sem hallott róla. Aki tud felőle valamit és nyomra vezeti a nürnbergi rendőrséget, 1000 korona jutalmat kap.

— **Ingyen könyvet,** Slemi Péter regényét a Fehérmegyei Napló szerkesztőségében sem lehet kapni. Ellenben egy koronaért bárki megveheti.

— **Szűts András uramék.** A rendőrség folytonosan házkutatást tart a Széchenyi-utca 119 számú házban s tüzetesen átvizsgál mindent. A nyomozásnak van is eredménye. Tegnapelőtt több pár lopott csizmát, tegnap pedig az istálló gerendái között csomagokban evőeszközöket talált a rendőrség. Míngyegyik lopásból származik. Szűts András nem is tagadja, sőt, hogy szenzációs fogadtala legyen az ügynek, két újabb orgazdát nevezett meg. Sulyok és Hübner rendőrbiztosok vezetésével tegnap délben 10 rendőr és 2 csendőr vonult le a Széchenyi-utcaba annak kinyomozása iránt, hogy mi igaz Szűts András szenzációs vallomásából.

— **Óriási gyerekhad** olvasott kacsagva tegnap egy könyvet az utcán. Megőztük. Hát Slemi Péter történeti mulattak. Ara egy korona a Fehérmegyei Napló szerkesztőségében.

— **Mindent kisajátítanak.** A Pesti Hirnapl című páholy lap, melynek szerkesztősége teljesen keleti alakokkal van megírva, írja *Antiszemita zsidók* cím alatt, hogy az egyik fővárosi mulatóhelyen egy zsidó fiatal ember, aki a jobbmódú urisztályhoz tartozik, nagy jókedvében olyanforma kijelentést tett, hogy elérkezettnek látta az időt arra, hogy echt zsidó vért igyék. Oda is fordult tehát egy másik urhoz, akiről

az első tekintetre meglehetően állapítani, hogy nem született római katolikus és ama véleményének adhat kifajezést, hogy annak a vére az ő szomszágának enyhítésére lehetőleg megfelelő lesz. Hogy a fiatal ur ez egyszer nem ivott zsidóvért, az természetes, de hogy az eset kapcsán némi kis vér mégis folyt, idejegyezhetjük.

A másik eset abból áll, hogy a vidék egyik antiszemita lapjában egy vagy két izraelita ellen erősen támadó cikk jelent meg, amely cikknek eltagadhatatlanul zsidók voltak a szerzői. Ez az antiszemita cikk, amely sajtópörrre is okot adott, egyike volt a legerősebb közleményeknek, amelyek e nembem megjelentek. A cikk írója azonkívül, hogy a zsidókat egyenként és általában támadta, amaz óhajának is kifejezést adott, hogy jó volna a zsidók ellen nálunk is programot rendezni, mert máskülönben ez a faj mindinkább merészebb stb. lesz. Az antiszemita újságnak szerkesztője a cikkből ezt a részt törölte, talán úgy vélekedve, hogy az efajta kívánság nyilvánítása a megengedett és megszokott formákban kín s bajra is adhat okot. Más szóval kiderült, hogy a verbeli antiszemita szerkesztő igen ártatlan és szelíd legyen ahhoz a hitsorsoshoz képest, akik indulatul hevében egymás ellen és a zsidóság ellen támadnak s akik még arra is biztatni kezdik a keresztényeket, hogy a zsidókat holmi vérfürdőkben részesítsék, ha mindjárt nem nagy mérvűekben is. Ily körülmények között ma-holnap furcsa helyzet fog beállani, amikor azután nem lehet eldönteni, hogy kik a nagyobb antiszemiták. Azok-e, akik a zsidóság ellen lapokat szerkesztenek vagy azok a zsidók, akik részint zsidóvért akarnak inni, részint pedig a program sikerült rendezéséből szándékoznak a részleteket kivenni. De most már megfoghatjuk az is, hogy ezental az antiszemitákra nem csak az izraeliták, de a keresztények is görbe szemmel kezdenek nézni. Ez utóbbiak azért, mert úgy vélekedhetnek, hogy a zsidógyűlölet nem az ő felekezetükhoz tartozik. Ime már az antiszemitaságot is kisajátítják és kompromittálják a szemiták.

— **Fekete és Tegethof** színtartós finom kosztüm szövegek csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésében.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— **A szalmakazlak lakói.** A rendőrség tegnap éjjel razziat tartott a sorompókban kívül levő zserüskeretekben. A Bach-féle szénatelep szalmakazlakban több 17—18 éves suhancot talált, akik már 2—3 éjszakai ott töltöttek. Közöttük volt Reizer Ferenc 18 éves móri süttőtanonc is, akit a rendőrség csavargásért 3 napi elzárásra és eltiloncolásra ítél. A társaság ellen azonban egy beforás gyanuja is felmerült s most ez irányban is tolyik a nyomozás.

— **A rakka. hőségekben,** de nem zivatartban, legaj-nlatosabbak férfiaknak és nőeknek a Rudbányai féle angol gyapjúlústerkekből készült ruhák, valamennyi 140 cmetr széles.

Dr. Eisenbarth Ferenc ügyvédi irodáját Várkör-ut 36. szám alá (Rákóczi-utca sarkán, szemben az izr. imaházzal, Szammer-féle ház emelet) helyezte át.

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— **Figyelem.** Csak pár napig tartó uri és női divat cikkeket alkalmi olcsó árban árusítása megkezdődött, a Falvai divat üzlet melletti helyiségben Kossuth-utca.

A legkifinobb fagyalt Binder Gyula cukrászdájában kapható. Városház-tér 5. Takarékpénztár épülete. Telefon: 302.

— **Ha meleg lesz,** férfiak és gyermekek viseljenek cérna és lenn mosóvaszon szövetből öltönyöket, mtr. ára 1 K 60-tól 3 K 50-ig Rüdányai Imre kizárólagos posztókereskedése. Nádor-utca.

LEVELESLADÁNKBÓL.

Egy intelligens munkás írja nekünk a következőket:

Sohasem szerettem a demokráciát, utálom azt a rendszert, mellyel dolgoznak. Nem tudom elgondolni hogy vallásosságom és Isten iránt való szeretetem, mely mindig arra hajt, hogy jó ember legyek, mennyiben akadályoz engem abban, hogy annyi bért követeljek tisztességes munkámért, amennyi jogosan megillet. Nem akadályoz abban, hogy igazságos bér- s munkásviszonyt teremtsünk. De igenis nevel minket arra, hogy a kapott nagyobb bért okosan használjuk, azután a több bérhez szívet is ad, szelidebb emberré, jobb édes apává, szeretetteljesebb barátta tesz. Es ez mind szükséges ahhoz, hogy a földön jobb sorsunk legyen és a több fizetés ezt nem pótolhatja. Mit ér a több bér, ha az csak azt eredményezi, hogy többször részeg a család-aga és otthon többször üt, ver és tör; a gyerekek meg tovább is éheznek, még kevesebb szeretetet kapnak apjuktól. *Pedig ez is kell, neincsak kenyér.* Mit ér a több bér, de emellett folyton vadak, durvák vagyunk és marakodunk, akár a vályunál hízó állatok; mit ér, ha olyanok maradunk, mint most a demokráta. S ebből a templom nevel ki minket, melybe a demokráta Budapestben belelódított.

Azután mikor az ember buzgón imádkozik, vagy magygyónik és áldozik, úgy érzi magát az ember, mintha újja teremtődött, belső für.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálunk

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: **Rákóczi- és Bank-utca sarak.** Műhely és cementáru gyár: **Budi-ut 62. sz.**

dőt vett volna. Ugy kell ez az embernek, mint a kenyér mellett a levegő. S én úgy veszem, hogy a templomban jelenlevő Ur Jézusra céloztak a gonosz demokraták, mikor Budapesten az angyalföldi templomba belétek.

Ezért undorodom a demokratáktól.

De lásd a t. szerkesztő ur! Minden becsületes magyar ember megérdemli, hogy legyen szavazati joga. Higgye el, mi is szeretjük hazánkat, ha adót nem is fizetünk olyan sokat. De izzadunk a nehéz munkában. Az izzadás is adó. A haza nem állhat fenn munkás ember nélkül. S izzadni nehezebb, mint zsebemből adóra pénzt elővenni, melyet olyan könnyen kereset valaki. Nem mondom, hogy minden éhenkórásznak és nemzetközi csavargónak legyen szavazati joga. Ez a becsületes munkást lealázza és káros lenne édes hazánknak. A gyerekek sem adnak gyufát és senki sem hívja meg ellenségét, hogy gyujtsa fel a házat. De mi tisztességes polgárok, mióta kértük már és ránk se néztek. De most, hogy a demokraták löttek, gyilkoltak, gyujtogattak, most egyszerre mindenki a munkások pártjára állt. Minden újság őket védi. Hát csak a vad vérengzés s gyujtogatás tette a munkást arra méltóvá, hogy ránezzenek! Tudját. szerkesztő ur, ez a vezető osztály gonoszágát mutatja: csak azért becsülnék és addig becsülnék, míg félnek tőlünk. Ez rosra vezet. — Azt hiszem az urak éretlenebbek arra, hogy urak legyenek, mint a munkások az általános választói joga.

Azután! Nekem nagyon tetszett valami a pünkösdi temetésén, melyen a demokraták eltemették halottaikat. Mennyi virág, mekkora néptömeg! Ezek az emberek megbecsülik azt, aki eszméjükért tesz valamit. Valóban hősek tekintik. Ott mindenki dolgozik, mindenki lelkesedik; virággal hantolták be azokat,

kik lelkesedésből, a demokrata érdekekért való harcban odavesztek. A villanyos kevés kocsi odott, mentek a messze temetőbe gyalog. 10—20 krajcár volt egy szál virág és megvette mindenki, mert az a halott az ő meggyőződésükért dolgozott.

Ez a meggyőződés, ez az összetartás! Ez nálunk nincs. Egy pár fiatal pap vesződik velünk, aztán vége. Maga a katolikus nép mindenre azt mondja, hogy a papok dolga. A demokraták nem mondták, hogy Bokányi dolga a tüntetés. Bokányi és Kunfi bent hűselt valami kávéházban. A nép meg harcolt a maga vad módja szerint. De harcolt és ez igaz meggyőződés jele. Bokányinak meg Kunfinak nincs meggyőződése, azok pénzért teszik: a nagy fizetésért, miniszteri jóvádelemért. A demokratáknak van meggyőződésük, azok nem mondták, hogy Bokányi dolga. Veszedelemben minden, a haza jóléte, magunk és gyermekeink boldogsága és — a hívők tábora oly végtelenül közönyös, mint valamikor a nemeség a sejói és mohácsi vész előtt. Oh csak megszállná papjainkat s népünket is az a pünkösdi lélek, melyről oly ékesszólóan beszélt vasárnap a püspök ur.

Egy hü közkatona.

1911. Ö. 479/17. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott rendőrbiztos ezenel közhírré teszem, hogy a helyben 1911. évi december hó 16-án elhalt Komáromy Károly apátkanonok hagyatékához tartozó szülőberendezési tárgyak- és boroknak árverés útján való eladását a székesfehérvári kir. járásbírósg mint hagyatéki bírósg az örökösök

kérelmére 1911. ö. 479/17. számú végzésével elrendelte.

Ezen végzés következtében a fenti tárgyakra a hagyatéki árverést folyó évi június 7-én délután 3 óra a helyszínre, a Rácshelyen levő szállóba kitűzöm.

Székesfehérvár 1912. május hó 29-én.

Amhach Géza,
rendőrbiztos.

Apróhirdetések

Fejes sa-ata kapható Széchenyi-u. 26. sz. alatt.

Pinke Istvan bognár és faszerszám raktára Öreg-utca 24 Ajánja mindenféle kész bognár-munkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kaszanyél, lapát, seprők és talicskák.

Az Erzsébetliget (Halesz) tőzsomszédságában a bicsei vasut melletti löheres kisebb mennyiségben négyeszőg ölenként eladó, tudakozódni lehet Almássy János gazdasági intézőnél, Sörház-tér 3.

150 korona új áron a klasz-szikus Arany Biblia két diszkölete, most olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Ha eladni

vagy venni-valója VAN az apróhirdetések közt tegye közzé!

Bognár forgács gyujtani va és vastagabb is eladó. Ais királysor 16.

Mikes Törökországi Levele diszkadás kéz alatt olcsón e adó. Cim a kiadóban.

Eladó szőlő. Öreghegy 41. s alatt (Osonka dűlő) egy 7 o talyos szőlő szabadkézből elad Tudakozódni ugyanott lehet.

Ház. Palotavárosban Rác-dű 9. számú ház szabadkézb eladó. Tudakozódni ugyan Paur Jánosnál lehet.

A Hitelszövetkezet Lövöldi utca 3. sz. alatt aprított tűz fát ad a tagoknak házhöz szá litva 100 kgkint 2-60 K ér

A Lovasberényi-uton a Galambos-féle telek átellenében a Akkermann örökösök tulajdoni képező három buzföld házhelyeknek eladó. Tudakozódr lehet ifj. Lits Ferencnél Öreg utca 29. szám alatt.

Varrógépjavítás

műhelyünkben gyorsan és stakszerion készíttetnek, SINGER CO. varrógép-részvény társaság. Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Némettelek, Tölggyai-ba



„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr 75, $\frac{1}{4}$ kgr 140, $\frac{1}{2}$ kgr 270 fillér.

Fernolent világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban! Cipőkrém különlegességek minden színben! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételtárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőtűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörli szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arc-törli bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható. Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJÓBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!
Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.
Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.